
 

 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 73ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM JUNDIAÍ 
 
Data: 25/05/2017 

Horário: 14:10hs 

Local: Gabinete da Gerência Executiva do INSS em Jundiaí 

 

I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Valéria Nicolassa Serbino das Neves – Presidente do Conselho 

Denise Graciela Brenna – INSS - Suplente 

Maria Angélica de Almeida Leone – INSS – Titular 

Célia Martinelli Vendramini – INSS/RFB – Suplente 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

 

Representantes dos trabalhadores 

José Dalmar Acorinte – Sindicato dos Professores Jundiaí – Titular 

Representantes dos empregadores 

Elisabeth das Graças Broglio – Titular 

 

CONVIDADOS 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Irineu José Zignani -  Sindicato Trab. Ind. Metalúrgicas – Titular 

Antonio Cesar de Souza – INSS/AGU - Titular 
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Fé Martins Juncal – Assoc. Aposentados e Pensionistas – Titular 

Neusa Libório Sutti – Empregadores/FORCIS - Titular 

 

IV – ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Valéria Nicolassa 

Serbino das Neves, abriu a reunião às 14h10 cumprimentando a todos e em seguida, 

deu início aos trabalhos. 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

A ata da reunião 72ª ordinária deste CPS, ocorrida em trinta de março de dois mil e 

dezessete, enviadas previamente aos conselheiros por e-mail, foi submetida à 

apreciação do plenário, sendo aprovada sem restrições. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

Aprovada a seguinte ordem: 

1) Atualizações sobre perícias médicas 

2) Demandas dos Conselheiros 

 

VII – ORDEM DO DIA 

1-  Atualizações sobre perícias médicas 

 

 Dra Denise informou realizar reuniões periódicas para padronizar conduta 

médica dos nossos peritos em todas as APS, frente às mudanças na legislação. 

Relatou também estar recebendo documentos inadequados por parte dos 

técnicos/administrativos. Neste ponto, Valéria relatou que realizará uma capacitação 

para mitigar estas dificuldades internas. 

 Dra Elisabeth perguntou se estes documentos sofreram alteração recente. Dra 

Denise respondeu que não 

 Dra Denise disse que com estas reuniões pretende pulverizar informações e 

manter mesmo nível de qualidade no atendimento de perícias médicas em todas as 

nossas APS. 
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 Dra Denise relatou também receber requerimentos de auxílio-doença  

preenchidos incorretamente pelas empresas, especialmente no que se refere a data do 

último dia trabalhado. 

 Dra Denise comentou sobre a mudança na comunicação do resultado da perícia 

médica ao segurado. Agora o segurado precisa ligar no 135 para receber o resultado. 

Falou-se sobre os impactos disso para os segurados e para as empresas. 

 Além disso, a Dra mencionou também que a realização de perícias médicas 

utilizando-se de processos digitais está em fase de implantação, mas que é um assunto 

que tem gerado muitas discussões e ainda não há um concesso. 

   Dra Denise relatou também que disponibilizar o serviço de perícia médica pela 

internet não está sendo muito producente. As vagas se esgotam em dois dias, e os 

atendimentos acabam sendo de segurados de regiões muito distantes. 

 

2) Demandas dos Conselheiros 

 Dalmar perguntou porque os dados do CNIS não servem para emissão de CTC. 

Valéria informou que o CNIS não mostra vínculos efetivamente trabalhados e nem 

mudanças/tipos de regime. Mencionou também que a emissão de CTC é regida pela 

Portaria 154/2018. 

 Célia comentou sobre casos em que a empresa desaparece e não realiza a 

baixa na Carteira de Trabalho do segurado. E perguntou se a baixa de ofício do 

Ministério do Trabalho resolve o problema. Valéria informou que esta baixa de ofício 

não é válida para o INSS. O INSS leva em consideração a anotação de fundo da CTPS. 

 Dra Denise ressaltou a importância de fechar os vínculos para não dar margem 

para fraudes. É importante não deixar NIT aberto. 

 Maria Angélica perguntou se o INSS não poderia enviar ofício para as empresas. 

Valéria diz que isso não é procedimento do instituto. 

 Falou-se também que o serviço de acerto de cadastro do INSS é apenas para 

dados do cadastro. Não se altera vínculos através deste serviço. 

 

 VIII – OUTROS ASSUNTOS 

 Valéria informou a todos que foi convidada a fazer parte do Conselho da 

Previdência Social da SR-I. Com isso, poderá trazer novos conteúdos do ambiente da 

Superintendência para nossas reuniões locais. 
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 Célia comentou sobre a possibilidade de vacinação dos servidores. Informamos 

que um ofício foi enviado a Prefeitura com esta solicitação, mas inicialmente tivemos 

uma resposta dizendo que as vacinas estavam sendo disponibilizadas nos postos de 

saúde somente para aqueles munícipes que se enquadravam nas categorias 

prioritárias. Deveríamos aguardar o término do período de vacinação desta população, 

para verificar novamente a possibilidade de vacinar nossos servidores. 

 Foram lidas as sugestões enviadas por e-mail pela conselheira Fé, que não 

pode estar presente nesta reunião. Conforme sugerido por ela, a Recomendação deste 

conselho sobre a simplificação do processo de validação da senha de acesso ao “Meu 

INSS” foi enviada 22/05/2017. Valéria relatou que melhorias neste processo já estão 

sendo implantadas, e que a senha agora pode ser gerada pela internet, sem a 

necessidade de ligar no 135. Informações disponíveis em nossa intranet também 

relatam que a taxa de não validação do cidadão pelos canais remotos é menor do que 

13%. 

 Quanto a sugestão da Fé sobre a apresentação da MP 767/17 que foi aprovada 

pela Câmara, Valéria sugeriu que fosse discutida na próxima reunião, quando 

possivelmente este assunto já estivesse aprovado também pelo Senado e, dessa forma, 

ficasse estabelecido definitivamente. 

 Valéria também ficou de avaliar a possibilidade de trazer os conteúdos das 

reuniões do Conselho Nacional para nossas reuniões em Jundiaí. 

 Dra Elizabeth solicitou mais uma vez a parceria para realização de ações do 

PEP/ Palestras a serem realizadas no CIESP. Valéria informou que é possível e pediu 

que nos informasse a melhor data e assuntos de interesses a serem abordados. 

 Dra Elisabeth sugeriu que o tema fosse elaboração do PPP e lembrou que os 

assuntos abordados precisam coincidir com os interesses das empresas para garantir 

quórum no evento. 

 Dra Denise relatou que o PPP está sendo uma demanda atual, devido à 

possibilidade de perda da aposentadoria especial com a reforma da previdência, mas,  

para o Instituto, o volume de aposentadoria especial não é tão significativo se 

comparado ao número de atendimento de auxílio-doença, por exemplo. O 
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preenchimento do CAT também é um assunto relevante, considerando o volume de 

atendimentos nesta modalidade. 

 Valéria também sugeriu falarmos sobre o Benzeno nas palestras a serem 

realizadas no CIESP. 

  

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 Os conselheiros ficaram de enviar sugestões de pautas para a próxima reunião 

por e-mail. Valéria levará em consideração as sugestões recebidas para definição. A 

pauta será enviada no e-mail de convocação da próxima reunião, visando cientificar a 

todos. 

 VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Valéria 

Nicolassa Serbino das Neves, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

73ª reunião ordinária do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva de 

Jundiaí às 15 horas. 

 

Para constar, eu, Mariana Rodrigues Dias, servidora, secretária deste Conselho, lavrei 

a presente ata. 

  

Jundiaí, 05 de junho de 2017 

Valéria Nicolassa Serbino das Neves 

Presidente do CPS 


